




























































































































































































































































































































































































































































223Вісник аграрної науки Причорномор’я, 
Випуск 2, 2009

Номінальне значення моменту спрацювання запобіжної 
муфти становить 600 Н•м, а верхня та нижня межі допусти-
мих значень відповідно – 660 Н•м і 540 Н•м [2, 3], що на рис.2 
відображено прямими лініями. Як видно з графіка, положен-
ня гайки у відпущеному стані на 3 оберти (від затисненої до 
упору) відповідає моменту спрацювання запобіжної муфти в 
600 Н•м, а відпускання її в межах 2,75-3,1 оберти вкладається 
в межі допуску моменту спрацювання 540-660 Н•м.

Рис. 2. Графік залежності моменту спрацювання запобіжної муфти Мсп від 
кількості обертів n гайки стяжного болта при відпусканні Мсп=f(n)

Розроблений в ННЦ «ІМЕСГ» пристрій для визначення мо-
менту спрацювання запобіжних муфт зернозбиральних ком-
байнів дозволяє реалізувати широкий діапазон вимірювань 
(від 50 до 600 Н•м) та провести відповідні регулювання.

Конструкцією пристрою передбачено можливість визна-
чення моменту спрацювання запобіжних муфт зернозбираль-
них комбайнів як ланцюгових, так і пасових передач. Визна-
чення моменту спрацювання запобіжної муфти пасової пере-
дачі проводиться аналогічно, але на шків потрібно попередньо 
встановити пас в зборі з елементом, що імітує впадину зубча-
того вінця зірочки, та затискач (входять в комплект пристрою).
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У разі невідповідності моменту спрацювання запобіжної 
муфти технічним вимогам його необхідно відрегулювати від-
повідно до вимог технічної документації шляхом віджимання 
чи стискування гайок стяжних болтів муфти.

Використання розробленого пристрою на практиці за-
безпечує якісну перевірку моменту спрацювання запобіжних 
муфт зернозбиральних комбайнів, що сприятиме зменшенню 
імовірності виникнення складних відмов та підвищенню рів-
ня готовності машин.

Висновки. Для визначення крутного моменту, на пере-
дачу якого повинна бути налаштована запобіжна муфта Мсп, 
можна скористатись розробленим пристроєм. У випадку, коли 
немає потреби зняття муфти з комбайна, що призводить до 
підвищення трудомісткості виконання даної операції, визна-
чення можна провести за непрямим параметром – моментом 
затяжки різьби гайок стяжних болтів Мзр. З практичної точ-
ки зору, для регулювання запобіжних муфт варто використо-
вувати рекомендовану кількість обертів гайок стяжних болтів 
муфти (спочатку гайки закручуються до упору, а потім відпус-
каються на n обертів). В перспективі подальших розвідок до-
цільно провести дослідження та апробацію отриманої мате-
матичної залежності щодо визначення взаємозв’язку між па-
раметром технічного стану та регулювальним параметром для 
інших запобіжних муфт різних марок складних машин, зокре-
ма зернозбиральних комбайнів.
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Проведено аналіз відомих конструкцій обладнання для пре-
сування олійної сировини. Наведено результати експерименталь-
них досліджень процесу пресування з використанням лаборатор-
ної установки шнекового пресу вдосконаленої конструкції.

Ключові слова: виробництво олії, пресування, метод прямої 
екстракції, продуктивність преса.

Постановка проблеми. Щорічне виробництво насіння со-
няшнику в Україні становить близько 2,5 млн т, насіння рі-
паку та соєвих бобів – до 0,5 млн т. До 50% насіння, що скла-
дає значну частину від загального обсягу виробництва, виво-
зиться для переробки за межі нашої держави. Близько 25% пе-
реробляється на державних маслоекстракційних заводах, ре-
шта – в умовах господарств-виробників. Отже, виробники на-
сіннєвої продукції втрачають частково або повністю прибуток 
від реалізації продуктів переробки насіння олійних культур. 
Однією з основних причин цього явища є відсутність сучасно-
го обладнання для переробки безпосередньо на місцях вироб-
ництва. Пов’язано це з тим, що існуючі повнокомплектні на-
бори обладнання, що здійснюють виконання операцій шере-
тування, відвіювання оболонок, вальцювання, пропарювання 
та олієвідокремлення за допомогою гвинтових чи гідравлічних 
пресів застарілі, мають велику енерго- та металоємність, а, 
отже, їх використання є збитковим для дрібних господарств.

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Відомо два 
способи вилучення олії – пресування і метод прямої екстра-
кції. Витрати на виробництво олії пресуванням, як підтвер-
джують дослідження, в 8-10 разів менше, ніж при вилучен-
ні способом екстракції. Враховуючи це, найбільш поширеним 
способом отримання олії є пресовий [1].
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Промисловість країн, таких як США, Китай, Росія та інші, 
випускає велику кількість варіантів олієвіджимних пресів. Од-
нак, за принципом дії всі вони однотипні. Геометричні пара-
метри пресів, їх кінематичні і енергетичні показники визнача-
ються фізико-механічними якостями насіння олійних культур.

Відомі конструкції олійних пресів, що випускаються в Ро-
сії – це РЗ-МОА-10, ПШМ-250, МП-10 та інші [2]. Олієвідо-
кремлюючі преси можуть використовуватися як в складі агре-
гату РЗ-МОА-10, так і бути самостійними одиницями.

Протягом останніх років в Україні завод „Уманьферммаш” 
випускає пресове обладнання для невеликих комплексів з ви-
робництва соняшникової олії. Прес може використовуватися 
в складі комплексу ОВОР-450 та окремо для переробки олій-
них культур в умовах фермерських господарств.

Віджимання олії з мезги в шнековому пресі відбувається 
в результаті постійного ущільнення її у напрямку до виходу 
з пресу і безперервного скорочення вільного об’єму усередині 
зеєрного циліндра для проходу мезги через прес.

Величина максимального тиску, що розвивається шнеко-
вим пресом, залежить від фізико-механічних властивостей 
мезги після вологотеплової обробки, її вологості і температури. 
Тільки при визначеному для даного типу преса поєднанні тем-
ператури, вологості і обумовлених ними пластичних власти-
востей мезги можливе максимальне віджимання олії в пресі.

Під час надходження до пресу мезги вологістю, що пере-
вищує оптимальний рівень, її пластичні властивості виявля-
ються задовго до розвитку максимуму тиску, можливого для 
даної конструкції преса. Волога мезга не формується у вигля-
ді макухи-черепашки і виходить з пресу у вигляді безформної 
м’якої маси. Відпресовування олії практично не відбувається, 
величина навантаження на електродвигун преса (за даними 
вимірювання амперметром) в цьому випадку близька до вели-
чини холостого ходу електродвигуна.

При пересушеній меззі, вологість якої нижча оптималь-
ної для даного преса, максимально можливий тиск, що розви-
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вається пресом, виявляється нижчим за тиск, необхідний для 
появи у меззі пластичних властивостей. З пресу в цьому ви-
падку виходить не макуха-черепашка, а сипкий несформова-
ний матеріал у вигляді борошна або крупи. Навантаження на 
електродвигун преса (за даними вимірювання амперметром) 
знаходиться за межами допустимого, внаслідок чого можли-
ва поломка преса (руйнування зеєрного барабана, обрив шне-
кового валу) або його зупинка під навантаженням (запресову-
вання), якщо своєчасно спрацьовує електричний захист елек-
тродвигуна або механічний захист, передбачений конструкці-
єю преса.

Максимальний тиск, що розвивається шнековим пресом, 
складає 25-30 МПа. Ступінь стиснення мезги – відношення 
об’єму мезги, що надійшла в прес, до об’єму матеріалу, що ви-
ходить з пресу, знаходиться в межах 2,8-4,4. Температура мез-
ги в ході пресування зростає на 15-30°С в порівнянні з темпе-
ратурою мезги, що поступає в прес [3].

Проведені експериментальні дослідження показали, що зі 
збільшенням продуктивності преса коефіцієнт вилучення олії 
зменшується, при вилученні олії з макухи стікання олії здій-
снюється по всій довжині зеєрної камери, робота преса при 
максимальній продуктивності призводить до забивання і зу-
пинки преса.

Встановлені факти дозволяють зробити висновок, що на-
сіння соняшнику в приймально-підготовчій камері не всти-
гає перейти в стан м’ятки, тобто подрібнення його недостат-
ньо, і воно не встигає нагрітися. Потрапляючи в зеєрну каме-
ру, ця маса продовжує перехід в мезгу. Тому початкова час-
тина зеєрної камери, майже до середини, не працює за при-
значенням, а виконує функції приймально-підготовчої каме-
ри. При пресуванні макухи, з метою можливого повного ви-
ділення олії, зеєрна камера працює по всій довжині, оскільки 
макуха є в даному випадку мезгою. При цьому продуктивність 
преса значно більше, ніж у першому випадку.
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Результати досліджень. Експериментальні дані, отрима-
ні багатьма дослідниками, такі як вихід олії при пресуванні 
насіння соняшнику і шроту, зміна сили тертя, дозволили зро-
бити припущення, що введення пароутворюючого пристрою 
та збільшення довжини приймально-підготовчої камери удві-
чі, дозволить істотно збільшити відсоток вилучення олії. Для 
підтвердження висунутих гіпотез дороблено лабораторну 
установку шнекового пресу з метою визначення оптимально-
го взаємозв’язку між конструктивними та кінематичними па-
раметрами пресу.

Основна увага при здійсненні вдосконалення конструк-
ції приділялася впровадженню пароутворюючого пристрою, 
що надає можливість покращення якості відділення олії і, та-
ким чином, збільшення її виходу. Використання додаткового 
пропарювання сприятиме покращенню процесу інтенсифіка-
ції пресування. Схему модернізованої пресової установки на-
ведено на рис. 1:

 

Рис.1. Схема шнекового пресу: 1 – вал шнековий, 2 – електродвигун,
3 – привід, 4 – пароутворювач
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Робота шнекового пресу проходить в наведеній послідов-
ності. Матеріал, що пресується, поступає через завантажу-
вальний отвір всередину циліндра, так званого зеєрного ба-
рабана, захоплюється там витками шнекового валу і перемі-
щується до виходу з пресу. Водночас обрушене насіння під-
дається обробці паром і безпосередньо пресується. Особливіс-
тю шнекового преса є безперервне зменшення транспортую-
чої здатності (продуктивності) шнекового валу від точки над-
ходження мезги в прес і до її виходу з пресу. Це досягається 
декількома способами, насамперед шляхом зменшення кроку 
витків шнекового валу і вільного простору між тілом шнеково-
го валу і внутрішньою поверхнею зеєрного барабана до вихо-
ду з пресу. Тому пресований матеріал, що потрапив всереди-
ну преса, спочатку ущільнюється, а потім починає стискати-
ся тим сильніше, чим далі просувається він уздовж осі шнеко-
вого валу.

Отже, віджимання олії з мезги в шнековому пресі відбу-
вається в результаті постійного ущільнення її внаслідок змен-
шення продуктивності шнекового валу у напрямку до виходу 
з пресу і безперервного скорочення вільного об’єму усередині 
зєєрного циліндра для проходу мезги через прес.

Величина максимального тиску, що розвивається шнеко-
вим пресом, залежить від фізико-механічних властивостей 
мезги, створеної в ході пресування та вологотеплової обробки 
насіння [4, 5]. Тільки при визначеному для даного типу пре-
са поєднанні температури, вологості і обумовлених ними плас-
тичних властивостей мезги можливе максимальне віджиман-
ня олії в пресі.

З метою скорочення об’єму експериментальних досліджень, 
зменшення числа переналагоджень лабораторної установки, а 
також для отримання об’єктивної інформації про залежність 
виходу олії (ВО), енергоємності процесу (ЕП) і продуктивнос-
ті пресу (ПП) від одночасної зміни декількох кінематичних ре-
жимів, було використано трирівневе D-оптимальне плануван-
ня другого порядку Боксу для п’яти незалежних факторів [6].
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Основними критеріями оптимізації, за якими оцінювала-
ся якість виконання технологічного процесу, були: процент-
ний вихід олії (ВО), енергоємність процесу (ЕП) і продуктив-
ність пресу (ПП). Їх значення повинні задовольняти наступ-
ним умовам:

- величина виходу олії повинна сягати максимального 
рівня, тобто ВО→100%;

- енергоємність процесу повинна прямувати до мініму-
му, тобто ЕП→0;

- продуктивність пресу повинна бути максимальною, 
тобто ПП→100%.

Остаточною метою експерименту було вирішення комп-
ромісної задачі, при якій на екстремальне значення одного з 
критеріїв оптимізації можливо накладання обмежень з боку 
двох інших. Для оптимізації технологічного процесу необхід-
но знайти математичні моделі, що описують вибрані крите-
рії оптимізації та встановити їх оптимальне співвідношення.

Відповідно до плану експерименту було проведено оцін-
ку залежності показників виконання технологічного процесу 
від довжини приймально-підготовчої камери, м (Х2), вологість 
м’ятки, % (X5), температури нагріву, °С (Х7), швидкості обер-
тання шнеку, с-1 (X8) і лінійної швидкості руху витків шнеку, 
м/с (Х9), які найбільшою мірою впливають на якість роботи 
шнекового пресу.

Повторність проведення дослідів по кожному з критеріїв 
оптимізації – триразова. У кожному рядку плану розраховува-
лося середнє значення ВО, ЕП і ПП.

Після статистичної обробки експериментальних даних на 
ПЕОМ отримано математичні моделі, що адекватно описують 
технологічний процес. Рівняння регресії мають вигляд:

2 2 2 2 2
2 5 7 8 9

2 5 7 8 9 2 5

2 7 2 8 2 9 5 7 5 8

5 9 7 8

4,733 2, 459 2,283 1,866 1,892 0,18
0,801 1, 218 0,099 0,099 1,835 0,063
1,354 1,354 1,141 0,125 0,533
1,021 2, 2

ВО X X X X X
X X X X X X X
Х Х Х Х Х Х Х Х Х Х
Х Х Х Х

= + ⋅ + ⋅ + ⋅ + ⋅ − ⋅ +

+ ⋅ + ⋅ − ⋅ − ⋅ + ⋅ − ⋅ ⋅ +

+ ⋅ ⋅ + ⋅ ⋅ + ⋅ ⋅ − ⋅ ⋅ + ⋅ ⋅ +

+ ⋅ ⋅ + ⋅ ⋅ + 7 9 8 90,621 0,696Х Х Х Х⋅ ⋅ + ⋅ ⋅  (1)
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  2 2 2 2 2
2 5 7 8 9 2

5 7 8 9 2 5 2 7

2 8 2 9 5 7 5 8 5 9

7

4,865 3,959 2,274 2,061 1,625 2,952 1,274
1,257 0,707 0,707 2,324 0,213 1,979
0,65 1,525 1,025 1,329 0,129
0,754

ЕП X X X X X X
X X X X X X X X
Х Х Х Х Х Х Х Х Х Х
Х Х

= + ⋅ + ⋅ + ⋅ + ⋅ − ⋅ + ⋅ +
+ ⋅ + ⋅ + ⋅ + ⋅ + ⋅ ⋅ + ⋅ ⋅ +
+ ⋅ ⋅ − ⋅ ⋅ − ⋅ ⋅ − ⋅ ⋅ − ⋅ ⋅ −
− ⋅ ⋅ 8 7 9 8 91,221 0,517Х Х Х Х− ⋅ ⋅ − ⋅ ⋅  (2)

  2 2 2 2 2
2 5 7 8 9 2

5 7 8 9 2 5 2 7

2 8 2 9 5 7 5 8 5 9

7 8

5,804 2,419 3,08 0,521 2,013 0,219 0,73
0,713 0,163 0,163 1,78 1,119 0,248
1,085 1,548 0,119 1,744 0,306
1,19 1

ПП X X X X X X
X X X X X X X X
Х Х Х Х Х Х Х Х Х Х
Х Х

= + ⋅ + ⋅ + ⋅ + ⋅ − ⋅ + ⋅ +
+ ⋅ + ⋅ + ⋅ + ⋅ + ⋅ ⋅ + ⋅ ⋅ +
+ ⋅ ⋅ + ⋅ ⋅ − ⋅ ⋅ + ⋅ ⋅ + ⋅ ⋅ +
+ ⋅ ⋅ + 7 9 8 9,852 0,39Х Х Х Х⋅ ⋅ + ⋅ ⋅   (3)

Дослідження поведінки критеріїв оптимізації залежно від 
зміни незалежних факторів проведено з використанням мето-
ду двомірних перетинів.

Аналізуючи рівняння (1-3), можна зробити висновок про 
найбільший вплив на якість виконання технологічного про-
цесу довжини приймально-підготовчої камери (Х2), вологості 
м’ятки (X5) і температури нагріву (Х7). Про це свідчить найбіль-
ше значення коефіцієнтів при цих факторах в рівняннях ре-
гресії.

Висновок. 1. Розроблення сучасного обладнання для пере-
робки насіння олійних культур є однією з актуальних проблем 
галузі машинобудування. Аналіз роботи відомих конструк-
цій пресів дозволив визначити проблемні питання і, як наслі-
док, запропонувати конструктивні вдосконалення, що сприя-
тимуть підвищенню продуктивності та збільшенню ефектив-
ності технологічного процесу відокремлення олії. Лабораторну 
установку, яку виконано для проведення досліджень, оснаще-
но пароутворюючим пристроєм, що дозволяє інтенсифікувати 
процес пресування олії, а здійснення подовження зеєрного ба-
рабану сприяє збільшенню виходу олії.

2. Проведення оптимізації технологічного процесу вима-
гає визначення основних критеріїв, до яких віднесено про-
центний вихід олії (ВО), енергоємність процесу (ЕП), продук-
тивність пресу (ПП) і створення математичних моделей, що 
адекватно описують сам технологічний процес.
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3. Статистична обробка експериментальних даних дозво-
лила отримати рівняння регресії, аналіз яких допоміг визна-
чити найбільш впливові на якість технологічного процесу фак-
тори, до яких віднесено довжину приймально-підготовчої ка-
мери зеєрного барабану (Х2), вологість м’ятки (Х5) і температу-
ру нагріву технологічної маси (Х7).
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ВИКОРИСТАННЯ ГРАВІТАЦІЙНОГО 
ВОДОПІДЙОМУ ЯК ДЖЕРЕЛА ЕЛЕКТРИЧНОЇ 

ЕНЕРГІЇ ДЛЯ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ 
ФУНКЦІОНУВАННЯ ЛІТНЬОГО 
ТАБОРУ МОЛОЧНОЇ ФЕРМИ ВРХ

О.С.Шкатов, кандидат технічних наук, доцент
Т.Б.Гур’єва, старший викладач
С.В.Любвицький, старший викладач
В.Ф.Жлобіч, старший викладач
Миколаївський державний аграрний університет

У статті розглянуто проблему енергозабезпечення та забезпе-
чення водою літніх таборів великої рогатої худоби, запропонова-
но альтернативу вирішення цієї проблеми шляхом впровадження 
інноваційної технології гравітаційного водопідйому (ТГВ) з систе-
мою автоматичного управління.

Ключові слова: літні табори, машинне доїння, технологія 
гравітаційного водопідйому (ТГВ), типова гравітаційна енерге-
тична установка (ТГЕУ).

Аналіз досліджень і публікацій. Проведений огляд літе-
ратурних джерел та патентно-інформаційних матеріалів щодо 
застосування систем та обладнання  для водопостачання по-
казав, що існуючі технічні рішення для підіймання води, як 
правило, мають низькі ККД і при експлуатації потребують зна-
чних енерговитрат [1-3, 5]. Також вони не завжди техноло-
гічні при вирішенні питань підвищення напору у водопровід-
ній мережі і підтримання його на необхідному для спожива-
ча рівні. Таким чином, виникає необхідність підвищення якіс-
ного забезпечення водою споживачів, зниження енерговитрат 
при експлуатації системи водопостачання та підтримання не-
обхідного напору у водопровідній мережі.

Тому для вирішення проблеми енергозабезпечення і водо-
постачання літнього табору молочної ферми ВРХ пропонуєть-
ся використання типової гравітаційної енергетичної установ-
ки (ТГЕУ), яку можна застосувати як альтернативне джерело 
електроенергії [5] з подальшим використання її для підготовки 
кормів для згодовування, машинного доїння та інших потреб.
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Викладення основного матеріалу. Відомо, що вироб-
ництво сільськогосподарської  продукції складається з робо-
чих та природних процесів. Робочі процеси характеризуються 
тим, що в них на продукцію, що виробляється, діє безпосеред-
ньо праця людини, і в тваринництві це – годівля тварин, на-
пування, доїння та інше.

Природні процеси в тваринництві – це ті фізичні, хімічні 
та біологічні зміни, які відбуваються протягом всього періоду 
виробництва продуктів без затрат праці.

Робочі процеси в сільському господарстві не відбувають-
ся один за одним безперервно, а розриваються в часі природ-
ними процесами. В тваринництві такі розриви по величині 
менші, ніж в рослинництві, а загальний час виконання робо-
чих процесів в такому виробництві складає робочий період. 
Разом з тим, між робочими процесами проходять природні, 
тому весь робочий період завжди менший за період виробни-
цтва, що суттєво ускладнює створення поточної технології для 
виробництва продукції. Ці ускладнення в цілому не дозволя-
ють ефективно забезпечувати функціонування літніх таборів 
молочної ферми ВРХ. Залежно від місцевих умов використо-
вують різні схеми насосно-силового обладнання для забезпе-
чення водопостачання тварин в літніх таборах, які вимагають 
для своєї робити електроенергії і ЛЕП, або палива для двигу-
нів внутрішнього згорання, вітрової чи сонячної енергії (котрі 
також необхідно перетворювати в електроенергію). Всі пере-
лічені схеми для своєї реалізації вимагають значних витрат і є 
енергоємними.

Таким чином, зменшення енерговитрат при експлуатації 
систем водопостачання і підтримки необхідного напору, одер-
жання дешевої енергії для забезпечення підготовки кормів до 
згодовування і доїння в літніх таборах є актуальним питан-
ням. Вирішення цього питання цілком забезпечується впрова-
дженням інноваційної технології гравітаційного водопідйому 
на типовій гравітаційній енергетичній установці (ТГЕУ).
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На кафедрі МіЕСГВ факультету механізації сільського гос-
подарства Миколаївського ДАУ в 2004-2007 рр. були прове-
дені дослідження за ініціативною тематикою на експеримен-
тальній установці «Система гравітаційного водопідйомника» 
[2] із застосуванням інноваційної технології гравітаційного 
водопідйому, котрі довели, що з урахуванням всіх місцевих 

втрат системи 
 

1

n

i
i

h
=
∑  гравітаційного водопідіймача і втрат по 

довжині h1 його трубопроводу, коефіцієнт корисної дії систе-
ми виявлявся рівним 98,5%.

За результатами проведених досліджень виконано кон-
структивну розробку типової гравітаційної енергетичної уста-
новки (ТГЕУ), до складу якої (рис. 1) входить: джерело живлен-
ня (ИП) з оголовком – 8; базові ємкості О1 і О2 для стиску ат-
мосферного повітря за допомогою води (компресор); транзит-
ні ємкості 1T, 2T, 3T, ..., nT; магістраль стисненого повітря ат-
мосфери Землі – М; напірні трубопроводи – Т; крани для води 
і повітря – К1, ..., Кn; К01 і К02; крани зливу – КC1 і КC2; КH1 і КH2; 
клапани герметизації і розгерметизації – В; гравітаційна ба-
шта – 1; водопровід до турбіни – 2; турбіна – 3; генератор – 4; 
блок автобаластного навантаження – 5; блок автоматичного 
регулювання – 6; вивід електроенергії до споживачів – 7; робо-
чий накопичувач води – РН.

При використанні інноваційної ТГВ на ТГЕУ всі техноло-
гічні операції виконуються в такій послідовності (рис.1): спо-
чатку через кран КTP заповнюють водою транзитну ємкість 1т 
і герметизують її за допомогою клапана В. Одночасно з цим 
базову ємкість (наприклад О1) також герметизують і заповню-
ють водою через кран КH1, створюючи при цьому в ній тиск ат-
мосферного (стиснутого) повітря РA =Ратм +   h , де    – пито-
ма об’ємна вага води, а h – висота стовпа води наявного тис-
ку Нрасп в джерелі живлення (ИП). Далі, через кран К01 стиснуте 
повітря з ємкості О1 спрямовують в магістраль М і через кла-
пан К01 в транзитну ємкість 1т, з якої воду витискують стисну-
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тим повітрям по трубопроводу Т в транзитну ємкість 2т і запо-
внюють її, після чого виконують повторення циклу витіснення 
води для транзитної ємкості 2т, т.ч. після її заповнення водою 
вона також герметизується за допомогою клапана В.

Процес заповнення водою і витиснення її з наступних по 
рахунку транзитних ємкостей відбувається аналогічно, при 
цьому кожна транзитна ємкість ТГЕУ, починаючи з другої, за-
безпечує на конкретному своєму рівні підйом води на величину 
напору Н=  h, при цьому забезпечення постійної і безперервної 
подачі стиснутого повітря в магістраль М для водопідйому пе-
редбачає послідовне і синхронне включення двох базових єм-
костей О1 і О2, а також двох перших транзитних ємностей.

Рис.1. Типова гравітаційна енергетична установка (ТГЕУ)
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У всіх випадках застосування інноваційної ТГВ на ТГЕУ 
послідовність всіх операцій з включення і виключення вико-
нують автоматично, згідно з причинно-наслідковим зв’язком 
між ними і розробленою електросхемою установки (рис.2), за 
якою виконання вказаної послідовності всіх дій на ТГЕУ збе-
рігається повністю, включаючи останню транзитну ємкість nТ, 
яка наповнює водою безпосередньо робочий накопичувач РН.

Рис.2. Електросхема типової гравітаційної енергетичної   установка (ТГЕУ)

Згідно з наведеною схемою, автоматизація подачі стисну-
того повітря з магістралі М в транзитні ємкості реалізується 
на датчиках верхнього рівня води SK3÷SKn, які встановлено в 
транзитних ємностях і реле KV2÷KVn, повітря подають в саму 
верхню транзитну ємкість nТ, в якій є вода.

З РН воду, яка має максимальну потенціальну енергію, 
у вигляді максимального наявного напору (Нрасп.макс.) установ-
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ки, направляють, згідно з електросхемою (рис.2) ТГЕУ, через 
(рис.1) трубопровід (2) до турбіни (3) для перетворення Нрасп.макс. 
в кінетичну енергію для роботи електрогенератора (4). Енергію 
від електрогенератора направляють в блок автобаластного на-
вантаження (5), звідки через блок автоматичного регулюван-
ня (6) і вивід (7) її виводять до споживачів.

Розглянута вище послідовність операцій при виконанні ін-
новаційної ТГВ на ТГЕУ дозволяє зробити висновок про повну 
можливість конструктивного і технологічного її виконання для 
широкого виробництва електроенергії.

Досить показовим є порівняння результатів виробництва 
електроенергії (за потужністю) на діючій гідроелектростанції 
і на ТГЕУ із застосуванням інноваційної ТГВ. Наведемо це як 
позитивну результативність вказаної ТГВ для випадку вико-
ристання її в ТГЕУ в порівнянні з діючими гідроелектростанці-
ями з комплексними гідрогенераторами малої потужності, які 
виготовляють на Харківському заводі „Турбоатом” з 1991 року 
і які мають N від 3-х до 100 КВт при напорах води Н=3÷12 м і 
витратах Q=0,2÷1,3 м3/с [1].

У загальному випадку потужність гідроелектростанції ви-
значається залежністю:

N=9,81∙Q∙H, KBт, (1)

а з урахуванням сумарного ККД для гідростанцій η=0,87, то 
для наближених розрахунків і залежності (1):

N=8,5∙Q∙H, KBт, (2)

де Q – витрата води, м3/с;
H – напір води, м.
Для розглянутого випадку при максимальних значеннях Q 

і H відповідно потужність N=133 KBт.
При використанні інноваційної ТГВ на ТГЕУ з такими ж 

максимальними значеннями параметрів потужність буде ви-
значатись наступною залежністю:

NТГЕУ=8,5∙Q∙H∙n, КВт, (3)
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де Q=1,3 м3/с; H=12 м; n =5 – кількість рівнів між транзитни-
ми ємкостями.

Підставляючи вказані значення в залежність (3), одержує-
мо NТГЕУ =633 КВт, тобто позитивна результативність за потуж-
ністю у ініціативній ТГВ на ТГЕУ в 4,9 рази вища, ніж у дію-
чих гідроелектростанцій.

Проведення аналогічного розрахунку для більших потуж-
ностей продемонструє ще більше підвищення ефективнос-
ті інноваційної ТГВ. При цьому необхідно відмітити, що ве-
личина n =5 прийнята нами була з урахуванням економічної, 
конструктивної і операційної доцільності створюваної ТГЕУ з 
оптимальною висотою підйому води в РН до Н=60. Аналогічно 
також визначають необхідну потужність і витрати води.

При цьому визначення вказаних параметрів виконують 
методом послідовних наближень (ітерацій), який дозволяє 
одержати більш точні їх значення. Такий підхід до визначен-
ня робочих параметрів для інноваційної ТГВ і для ТГЕУ в ці-
лому гарантує ефективне їх використання в широкому діапа-
зоні потужностей на малих й великих ріках, стоках з водосхо-
вищ, каналах зрошувальних систем, при приливах і відливах 
в морях і океанах та інших місцях переміщення води, в яких 
можна використовувати перепад (∆Н) гравітаційного напору 
для стискання атмосферного повітря з метою витиснення ним 
води з транзитних ємкостей в робочий накопичувач ТГЕУ.

Застосування ТГВ в ТГЕУ на річках і притоках їх басей-
нів не потребує перекриття потоку річок високою греблею (до-
статньо дамби для отримання необхідного робочого перепа-
ду напору ∆Н і необхідної витрати Q води, при цьому забез-
печується безперешкодний стік води в річці до самого гирла і 
не потребує створення водосховища з наступним затопленням 
величезних площ родючої землі, що значно покращує екологію 
в місцях одержання електроенергії.

Вказані тут переваги і можливості інноваційної ТГВ при 
застосуванні її в ТГЕУ мають величезне значення для всіх га-
лузей виробництва і дозволяють в умовах нашої планети зна-
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чно підвищити рівень енергетичної забезпеченості і природної 
екологічної чистоти навколишнього середовища.

Висновки. 1. Застосування ТГВ на ТГЕУ для виробництва 
електроенергії не вимагає перекриття греблею великих річок 
(досить невисоких і відносно коротких дамб), що дозволяє річ-
ці нести свої води без перешкод від витоку до гирла, не пору-
шуючи екологічних умов, створених природою, а на її прито-
ках створювати додатково місцеві ТГЕУ для автономного за-
безпечення електроенергією споживачів, розташованих на те-
риторії всього басейну річки.

2. Для надійного виконання ТГВ на ТГЕУ необхідна повна 
автоматизація послідовності всіх операцій (дій) за відповід-
ною схемою для ТГЕУ і співпадання за часом виконання. Рі-
вень автоматизації ТГВ повинен майже виключати людський 
фактор з системи управління роботи ТГЕУ.
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ской области с точки зрения конкурентоспособного производства и тен-
денции ее изменения в регионе.

С.Г.Черный, И.М.Гашпоренко. К ВОПРОСУ ОПРЕДЕЛЕНИЯ СОДЕР-
ЖАНИЯ ГУМУСА В ПОЧВАХ ДИСТАНЦИОННЫМИ МЕТОДАМИ.

Рассмотрен вопрос определения содержания гумуса в южных черно-
земах Николаевской области с помощью многоспектрального космичес-
кого сканирования. Получены уравнения регрессии, которые показывают 
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связь содержания гумуса в почве с коэффициентами яркости разных час-
тей спектра. В расчетах учитывалась степень пестроты почвенного по-
крова внутри операционно-территориальных единиц.

С.Г.Козлов, В.И. Болдуев, Л.Г.Хоненко. ВЛИЯНИЕ НОРМ УДОБРЕНИЙ 
НА УРОЖАЙНОСТЬ ЗЕРНА СОРГО.

На черноземах южных Николаевской области в 2004-2006 годах ис-
следовано влияние разных норм минеральных удобрений при основном 
внесении на рост, развитие и урожайность зерна сорго гибрида Степной 
5. Лучшие результаты получены от внесения N90 Р90.

Н.В.Маркова. БИОЭНЕРГЕТИЧЕСКАЯ И ЭКОНОМИЧЕСКАЯ 
ЭФФЕКТИВНОСТЬ ВЫРАЩИВАНИЯ ГИБРИДОВ ПОДСОЛНЕЧНИКА В 
ЗАВИСИМОСТИ ОТ СРОКОВ СЕВА И ЗАЩИТЫ ПОСЕВОВ ОТ СОРНЯКОВ.

Исследованы биоэнергетическая и экономическая эффективности 
выращивания семян гибридов подсолнечника в условиях южной Степи 
Украины в зависимости от сроков сева и защиты посевов от сорняков. 
Полученные результаты подтверждают влияние исследованных факторов 
на продуктивность гибридов.

Т.В.Подпалая, С.Е.Ясевин. ОЦЕНКА СЕЛЕКЦИОННЫХ ПРИЗНАКОВ 
У СКОТА ВНУТРИПОРОДНОГО ЖИРНОМОЛОЧНОГО ТИПА УКРАИН-
СКОЙ КРАСНОЙ МОЛОЧНОЙ ПОРОДЫ.

Проведен анализ популяционных параметров селекционных призна-
ков животных жирномолочного внутрипородного типа украинской крас-
ной молочной породы и определены особенности их проявления со сме-
ной поколений.

В.Д.Кучин, А.А.Трофименко, М.И.Гиль. ВТОРОЙ ЗАКОН ТЕРМОДИ-
НАМИКИ И ЭНТРОПИЯ ПРИМЕНИТЕЛЬНО К ЖИЗНИ НА ЗЕМЛЕ.

С позиций второго закона термодинамики показано, что жизненные 
процессы на Земле, имеющие хаотический характер, приводят к еще 
большему беспорядку и в конечном итоге – к уничтожению жизни на Зем-
ле.

А.В.Пересунько. ГЕНЕТИЧЕСКИЙ ПОТЕНЦИАЛ ЯЙЦЕНОСКОСТИ 
ПТИЦЫ ЛУЧШИХ МИРОВЫХ КРОССОВ ЯИЧНОГО ТИПА.

Определен генетический потенциал яичной продуктивности птицы 
лучших мировых кроссов при интенсивной технологии производства про-
дукции. По комплексу признаков максимальный уровень генетического 
потенциала и яйценоскости установлены для кросса Тетра СЛ, который 
целесообразно использовать на птицепредприятиях Украины.

О.К.Цхвитава. МОЛОЧНАЯ ПРОДУКТИВНОСТЬ И СТРЕССОУСТОЙ-
ЧИВОСТЬ У КОРОВ КРАСНОЙ МОЛОЧНОЙ ПОРОДИ.

В статье проанализировано влияние на продуктивные свойства скота 
различных типов стрессоустойчивости, которые определяют пригодность 
животных к условиям промышленного использования и зависимость от 
разных технологических и биологических факторов.

C.И.Богданов, Е.А.Мирошниченко. ВЫБОР УНИФИЦИРОВАННОГО 
ЭЛЕМЕНТА ЛЕГКИХ МЕТАЛЛИЧЕСКИЙ КОНСТРУКЦИЙ.
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В статье исследуется выбор унифицированного элемента для практи-
ческой реализации легких металлических арок произвольной конструк-
тивной формы и пролета.

В.Г.Присяжный, С.П.Погорелый, Г.В.Шкаривский. К ВОПРОСУ ОПТИ-
МИЗАЦИИ ТЕХНОЛОГИЙ ВЫРАЩИВАНИЯ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ 
КУЛЬТУР.

Изложены результаты экспериментальных исследований чернозёмов 
глубоких оподзоленных на предмет глубины распространения чрезмер-
ной плотности в зависимости от совокупного воздействия природных 
факторов, ходовых систем мобильных машин и агрегатов, а также рабо-
чих органов сельскохозяйственных машин и орудий.

А.В.Смашнюк, А.Н.Соколенко, В.Н.Голопапа. ИССЛЕДОВАНИЕ ВЗАИ-
МОСВЯЗИ РЕГУЛИРОВОЧНЫХ ПАРАМЕТРОВ ПРЕДОХРАНИТЕЛЬНЫХ 
МУФТ ЗЕРНОУБОРОЧНЫХ КОМБАЙНОВ.

Проанализированы рекомендации разных производителей зерно-
уборочных комбайнов по регулированию параметров технического состо-
яния предохранительных муфт, предложено техническое решение отно-
сительно их наладки и сформированы рекомендации по уменьшению тру-
доемкости выполнения данной операции.

Е.А.Горбенко, В.В.Стрельцов, О.А.Катрич. ОБОСНОВАНИЕ КОН-
СТРУКТИВНОГО РЕШЕНИЯ ШНЕКОВОГО ПРЕССА С ПРОПАРИВАЮ-
ЩИМ УСТРОЙСТВОМ.

Проведен анализ известных конструкций оборудования для прессо-
вания масляного сырья. Приведены результаты экспериментальных ис-
следований процесса прессования с использованием лабораторной уста-
новки шнекового пресса усовершенствованной конструкции.

А.С.Шкатов, Т.Б.Гурьева, С.В.Любвицкий, В.Ф.Жлобич. ПРИМЕНЕ-
НИЕ ГРАВИТАЦИОННОГО ВОДОПОДЪЁМА КАК ИСТОЧНИКА ЭНЕРГИИ 
ДЛЯ ОБЕСПЕЧЕНИЯ ФУНКЦИОНИРОВАНИЯ ЛЕТНЕГО ЛАГЕРЯ МО-
ЛОЧНОЙ ФЕРМЫ КРС.

В статье рассматривается проблема энергообеспечения и обеспе-
чения водой летних лагерей КРС, предлагается альтернатива решению 
этой проблемы путем внедрения инновационной технологии водоподъёма 
(ТГВ) с системой автоматического управления.
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V.S.Shebanin, I.A.Piyurenko. FOODSTUFF MARKET:CONCEPT AND 
PROBLEMS OF DEVELOPMENT.

The article is devoted to the concept of market and different interpretations 
of it by famous scientists, as well as our own opinion. The features and 
peculiarities of foodstuff market, problems of development and ways of their 
solution have been determined.

I.N.Topikha. BASIC METHODS OF INCREASING LAND RESOURCES 
EFFICIENCY.

The article deals with the results of research on the use of land resources  
on  the farms of Kalanchaksky district and the trends of increasing their 
ef ciency. 

O.В.Naumov, O.V.Martynova. АDAPTIVE SYSTEM OF PRODUCT 
QUALITY MANAGEMENT AT WOOL PROCESSING ENTERPRISES. 

The theoretical, methodical and practical recommendations for forming 
a complex adaptive system of quality management of textile wool products 
have been developed. 

V.M.Ganganov. EVALUATION OF PRODUCTS COMPETITIVENESS AT 
GRAIN SUB-COMPLEX IN  UKRAINE UNDER CONDITIONS OF GLOBAL 
ECONOMY. 

The evaluation methods of grain products competitiveness have been 
analyzed and peculiarities of their usage in modern conditions have been 
determined.

G.M.Ivanenko, M.D.Babenko. FACTOR ANALYSIS OF RISKS IN 
MACHINE AND TRACTOR STATIONS OPERATION.

 The article is devoted to the research on the in uence of factors on 
the economic ef ciency of  machine and tractor stations operation in agro-
inductrial complex. 

I.G.Krylova. YOUNG PEOPLE AS SOCIALLY VULNERABLE CATEGORY 
OF POPULATION AT LABOUR MARKET. 

The analysis of basic problems of the young people employment in 
Mykolayiv region has been conducted. The basic ways of increasing the level 
of employment of the young people as a socially vulnerable category of 
population at the market of labor have been determined.

O.I.Kotykova. METHODOLOGICAL APPROACHES TO STEADY 
DEVELOPMENT CONCEPT FORMATION. 

The article deals with the analysis of basic theoretical and methodological 
approaches to forming the concept of steady development.

L.P.Marchuk. INTERNATIONAL COOPERATION OF UKRAINE IN 
RESEARCH AND INNOVATION SPHERE.

The  features  of  international  cooperation  of  Ukraine  in  the research 
and innovation  sphere  have been considered.   The trends of its further 
development have been determined.
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O.I.Pavlov. RURAL TERRITORIES MANAGEMENT IN UKRAINE: 
SUBJECT MEASUREMENT. 

The article deals with the subjects of management of the rural territories, 
attention being paid to the necessity of considering the rural territories 
management as a general national problem. 

O.V.Yatsenko. FOREIGN EXPERIENCE OF STATE REGULATION OF 
INNOVATION AND INVESTMENT ACTIVITIES. 

The article is devoted to the research on innovation and investment 
activities in some foreign countries .The ways of improvement of innovation  
and investment activities of enterprises have been considered.  

K.O.Prokopenko. ECONOMIC EFFICIENCY OF AGRICULTURAL 
ENTERPRISES: CURRENT STATE AND RESULT OF GOVERNMENTAL 
SUPPORT.

The article deals with the problems of ef cient production in the agrarian 
sector, price formation and competitiveness of farm products. The analysis of 
 nancial results and business activity during the latest period, as well as the 
assessment of governmental support in uence has been made.

N.F.Solovjov. SALARY IN TERMS OF MARKET ECONOMY. 
The basic theoretical and practical problems of salary mechanism in the 

current economical terms have been considered. The salary level and dynamics 
at agricultural enterprises have been analyzed and the main directions of 
labor stimulation have been de ned.

O.О.Krasnorutsky. FOOD AND AGRICULTURAL PRODUCTS 
COMPETITIVENESS IN CONTEXT OF CAPITAL CONCENTRATION IN 
AGRARIAN SECTOR. 

The basic problems of native food and agricultural producers’ 
competitiveness potential in the context of capital concentration inside 
different levels of marketing infrastructure of home agricultural and food 
markets have been considered in the article.

V.V.Klochan. EXPERIENCE AND PROBLEMS OF AGRICULTURAL 
EXTENSION SERVICE FORMATION IN UKRAINE.

The article deals with the stages of formation and development of 
agricultural extension service as well as information and consultation system 
in the agrarian sector. The spheres of the extension service activities under 
conditions of growing demand for information and advice services have 
been considered. The integrated approach to solving the basic problems of 
agricultural production has been suggested.

V.S.Kushniruk. ECONOMIC SUBSTANTIATION OF Horticulture 
DEVELOPMENT AND APPLICATION OF INTENSIVE APPLE GROWING 
TECHNOLOGIES  IN MYKOLAYIV REGION.

The article is devoted to the economic substantiation of horticulture 
development and application of intensive technologies in fruit growing.  The 
expediency of  economic estimation of different types of apple trees plantations 
by horticulture enterprises has been proved.

R.S.Shemchuk. SOCIO-ECONOMIC PROBLEMS OF EMPLOYMENT OF 
RURAL YOUNG PEOPLE.
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The article is devoted to the research on the socio-economic problems 
of employment of rural young people.  The economic strategy of effective 
public labor in different spheres has been considered.  The set of factors which 
in uence the  formation of effective employment of rural young people has 
been determined.  

O.Y.Kipreyeva. RESEARCH ON INSURANCE EFFICIENCY OF CROPS.
Some basic demand dependences of agricultural risks insurance have 

been studied. The fundamental factors in uencing the necessity of this kind 
of insurance have been considered. The insurance rates dependences on the 
actual productivity in certain insurance conditions have been determined.

T.I.Lunkina. RETROSPECTIVE REVIEW OF AGRARIAN ENTERPRISES 
OPERATION IN MYKOLAYIV REGION.

The state of development of agrarian enterprises in Mykolayiv region 
has been considered in the article. The analysis of agricultural enterprises 
operation has been conducted, and  the measures on the increase of effective 
activity of agricultural enterprises in the  region have been suggested.

A.V.Vladechak. MACRO-ENVIRONMENT AND ITS INFLUENCE ON 
CONSUMERS DEMAND OF POPULATION IN MYKOLAYIV REGION.

The article deals with the research on the in uence of macro-environment 
on the consumer’s demand of population in Mykolayiv region. The meaning of 
poverty as a social phenomenon related to low opportunities of  effective 
realization of labour activities has been determined. The basic criteria of 
determination of poverty in a society and the ways of its reduction have been 
considered. 

S.G.Pidgayna. TO PROBLEM OF FORMING LIVESTOCK PRODUCTS 
COST IN CONTEXT  OF COMPETITIVE PRODUCTION.   

The basic problems of forming the cost of livestock products at the 
enterprises of Kharkiv region have been  considered. The competitiveness of 
production and the trends of changes have been analyzed. 

S.G.Chorny, I.M.Gaschporenko. TO QUESTION OF DETERMINATION 
SOIL HUMUS CONTENT BY REMOTE METHODS.

The problem of determination of soils humus content in the southern 
chornozems of Mykolaiyv region by space-system multi-spectral scanner has 
been considered. The regression equations displaying the connection between 
the soils humus content and luminance factors of different parts of spectrum 
have been obtained.

S.G.Kozlov, V.I.Bolduyev, L.G.Honenko. INFLUENCE OF FERTILIZERS 
RATES ON PRODUCTIVITY OF SORGHUM GRAIN.

The in uence of different rates of mineral fertilizers on growth, 
development and productivity of STEPNOY-5 hybrid sorgo grain on the black 
soils of Mykolayiv region in 2004-2006 has been studied. The best results have 
been obtained by using N90P90.

N.V.Markova. BIO-POWER AND ECONOMIC EFFICIENCY OF 
CULTIVATION OF SUNFLOWER HYBRIDS DEPENDING ON SOWING 
TERMS AND WEEDS CONTROL.
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The article is devoted to the research on bio-power and economic 
ef ciency of cultivation of sun ower hybrid seeds in the conditions of southern 
steppe of Ukraine depending on the time of sowing and crop protection against 
weeds. The obtained results con rm the in uence of the investigated factors 
on the ef ciency of hybrids.

T.V.Pidpala, S.Y.Yasevin. ESTIMATION OF SELECTION SIGNS OF 
CATTLE OF FAT MILK TYPE OF UKRAINIAN RED DAIRY BREED.

The estimation of the selection signs of animals of fat milk type of the 
Ukrainian Red Dairy breed has been conducted, and the features of their 
display in digenesis have been determined.

V.D.Kuchin, A.O.Tro menko, M.I.Gil. SECOND LAW OF THERMO-
DYNAMICS AND ENTROPY APPLIED TO LIFE ON EARTH.

According to the second law of thermodynamics, it has been shown that 
the Earth’s life processes of the chaotic character lead to further disorder and, 
 nally, to disappearance of life on the Earth.

A.V.Peresunko. GENETIC POTENTIAL OF EGG LAYING 
PRODUCTIVITY OF BEST WORLD CROSSES OF EGG TYPE.

Genetic potential of egg productivity of poultry of the best world crosses 
using the intensive technology of production has been considered. A maximum 
level of genetic potential and actual egg-laying productivity have been shown 
by the Tetra SL cross, which can be ef ciently used on  the farms in Ukraine.

O.К.Tskhvitava MILK PRODUCTIVITY AND STRESS RESISTANCE 
OF DAIRY RED COWS.

The article deals with the in uence of stress resistance on productive 
properties of cattle, which determines the  tness of animals to the terms of 
industrial use and dependence on different technological and biological factors.

S.І.Bogdanov, E.А.Miroshnichenko. SELECTION OF UNIFORM 
ELEMENT OF LIGHT METAL STRUCTURES.

The article is devoted to the selection of uniform elements for the practical 
realization of light metal arches of arbitrary structural shape and span.

V.G.Prysiazhny, S.P.Pogorily, G.V.Shkarivsky. TO QUESTION OF 
OPTIMIZATION OF TECHNOLOGIES FOR GROWING CROPS.

The article deals with the results of experimental research on deep podzolic 
chernozems concerning the depth of excessive compactness depending on the 
combined in uence of natural factors, operation of mobile machines and units 
and working organs of agricultural machinery and implements.

O.V.Smashnyuk, O.M.Sokolenko, V.M.Golopapa. RESEARCH ON 
INTER-RELATION OF REGULATION PARAMETERS OF PREVENTIVE 
MUFFS OF COMBINE HARVESTERS.

Recommendations of different producers of combine harvesters on 
adjusting the parameters of the technical state of preventive muffs have 
been analysed,and technical solution concerning their adjusting has been 
suggested. The recommendations on the reduction of labour consuming 
operations have been formed.
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Е.A.Gorbenko, V.V.Streltcov, O.A.Katrich. GROUND OF STRUCTURAL 
DECISION IS SCREW THE PRESS WITH STEAMING THOROUGHLY 
DEVICE.

The analysis of the known constructions of equipment for pressing of oily 
raw material is conducted. The results of experimental researches of process 
of pressing with the use of the laboratory setting are resulted screw the press 
of the improved construction.

A.S.Shkatov, T.B.Gur’eva, S.V.Lyubvickiy, V.F.Zhlobich. APPLICATION 
OF GRAVITATION GETTING UP OF WATER AS ENERGY SOURCE FOR 
PROVIDING OF FUNCTIONING OF SUMMER CAMP OF SUCKLING FARM 
OF CATTLE.

In the article attention applies on the problem of providing energy 
and water of camps of summers of cattle, an alternative is examined to the 
decision of this problem by introduction of innovative technology of getting up 
of water (TGW) with the automatic control system.
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ВИМОГИ ДО ОФОРМЛЕННЯ СТАТЕЙ
До друку приймаються статті, що відповідають вимо-

гам ВАК і мають такі необхідні елементи: постановка про-
блеми у загальному вигляді та її зв’язок із важливими наукови-
ми чи практичними завданнями; аналіз останніх досліджень і пу-
блікацій, в яких започатковано розв’язання даної проблеми і на 
які опирається автор, виділення невирішених раніше частин за-
гальної проблеми, яким присвячується дана стаття; формулюван-
ня цілей статті (постановка завдання); виклад основного матері-
алу дослідження з повним обгрунтуванням наукових результатів; 
висновки з даного дослідження і перспективи подальших розві-
док у даному напрямку.

Подається примірник тексту статті, підписаний авторами, 
надрукований на папері форматом А4, а також електронний варі-
ант на дискеті 3,5”, CD-ROM або електроною поштою. Обов’язково 
подається: рецензія доктора наук; квитанція про оплату, відомос-
ті про автора. 

Обсяг статті – до 6 повних сторінок. Розміри полів: ліве – 30 
мм, праве – 20 мм, верхнє – 20 мм, нижнє – 20 мм, до 30 рядків 
на сторінці. 

Статті необхідно готувати за допомогою текстового редакто-
ра Мicrosoft Word версії не ніжче версії 7.0. Шрифт статті – Times 
New Roman Cyr, через інтервал 1,5, розмір – 14 рt. 

Назва статті має бути короткою (5-9 слів), адекватно відби-
вати її зміст, відповідати суті досліджуваної наукової проблеми. 
При цьому слід уникати назв, що починаються зі слів: “Дослідження 
питання…”, “Деякі питання…”, “Проблеми…”, Шляхи…”, в яких не 
відбито достатньою мірою суть проблеми. 

Анотації (українською, російською та англійською) наби-
рати курсивом 11 кеглем. Виклад матеріалу в анотації має бути 
стислим і точним (близько 50 слів). Слід застосовувати синтак-
сичні конструкції безособового речення, наприклад: “Дослідже-
но…”, “Розглянуто…”, “Установлено…” (наприклад, “Досліджено 
генетичні мінливості… Отримано задовільні результати для есте-
раз…”) 

Посилання в тексті подавати тільки у квадратних дужках, 
наприклад [1], [1, 6]. Посилання на конкретні сторінки наводи-
ти після номера джерела, потім через кому сторінку (маленьке с.), 
далі її номер (наприклад: [1, с. 5]). Якщо далі йде інше джерело, 
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то ставити його номер через крапку з комою в тих самих дужках 
(наприклад, [4, 8,]. Не подавати в тексті розгорнутих посилань, 
таких як (Іванов А.П. Вступ до мовознавства. – К., 2000, – С.54) 
(ГОСТ 7.1-84).

Усі цитати, мова оригіналу яких є іншою, подавати мовою Ві-
сника й обов’язково супроводжувати їх посиланнями на джерело 
і конкретну сторінку. 

Не робити посторінкових посилань, а подавати їх у дужках 
безпосередньо в тексті. 

На всі рисунки й таблиці давати посилання в тексті. Усі ри-
сунки мають супроводжуватися підрисунковими підписами, а 
таблиці повинні мати заголовки. 

Рисунки виконувати у редакторі Мicrosoft Word 6.0, 7.0 за 
допомогою функції “Створити рисунок”, а не виконувати рису-
нок поверх тексту. Написи на рисунках виконувати засобами 
Microsoft Word з тим, щоб редактор мав можливість зробити в 
них необхідні виправлення. 

Формули у статтях по всьому тексту набирати у формульно-
му редакторі MS Equation – 3.0, шрифт TIMES, 10 кегль. 

Автори мають дотримуватися правильної галузевої терміно-
логії (див. держстандарти). 

Терміни по всій роботі мають бути уніфікованими. 
Між цифрами й назвами одиниць (грошових, метричних 

тощо) ставити нерозривний пробіл. 
Скорочення грошових та метричних одиниць, а також ско-

рочення млн, млрд, метричних (грн, т, ц, м, км тощо) писати без 
крапки. 

Якщо в тесті є абревіатура, то подавати її в дужках при пер-
шому згадуванні. 

Література, що приводиться наприкінці публікації, повинна 
розташовуватися в порядку її першого згадування в тексті статті й 
бути оформлена відповідно до ДСТУ ГОСТ 7.1:2006. Номер у списку 
літератури має відповідати лише одному джерелу.

На диску повинен бути 1 файл з текстом статті, названий 
прізвищем автора (Стаття_Прізвище).
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